

#### CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 http://www.sport.gov.cn 新体育网 http://www.new-sports.cn





## 2023年1月

星期一

国家体育总局主管中国体育报业总社有限公司主办中国体育报出版今日八版国内统一刊号:CN11-0082邮发代号:1-47第14078期

# 2025年粤港澳全运会竞赛规程总则发布

本报讯 近日,国家体育总局印发《中华人民 共和国第十五届运动会竞赛规程总则》(以下简称 《总则》)。《总则》包括竞赛项目、竞赛日期和地点、 竞赛办法等十四条内容。

其中,竞赛项目包括:游泳(游泳、马拉松游泳、跳水、水球、花样游泳)、射箭、田径、羽毛球、篮球(篮球、三人篮球)、拳击、皮划艇(静水、激流回旋)、自行车(公路、场地、山地、自由式小轮车、竞速小轮车)、马术(三项赛、盛装舞步、场地障碍)、击剑、足球、高尔夫球、体操(体操、蹦床、艺术体操)、手球、曲棍球、柔道、现代五项、赛艇、橄榄球(7人制橄榄球)、帆船、射击、乒乓球、跆拳道、网球、铁人三

项、排球(排球、沙滩排球)、举重、摔跤(自由式、古典式)、霹雳舞、滑板、攀岩、冲浪、棒垒球、武术。《总则》明确了竞赛日期和地点——2025年在广东省、香港特别行政区、澳门特别行政区举行。

此外,在竞赛办法的相关规定中,第七项要求"创新竞赛组织方式,合理设计马拉松、公路自行车等项目的比赛路线,促进粤港澳三地融合发展"。第十一项"特殊规定"还明确,"广东省、香港特别行政区、澳门特别行政区可以不参加足球、篮球、排球(不含沙滩排球)、手球、曲棍球、水球、橄榄球、棒垒球项目的资格赛,直接参加决赛阶段比赛。"

# 征战马来西亚公开赛国羽主力结束包

#### 本报记者 周 圆

1月10日至15日,2023年世界羽联巡回赛超级1000赛事马来西亚公开赛举行。6日,国羽主力在海南陵水结束近一个月的冬训后,前往马来西亚。

去年12月18日至25日,国羽在陵水训练基地进行了为期一周的军训,从曼谷总决赛回国的队员也在隔离结束后归队,加入军训队列。军训不仅开启了冬训大幕,还为国羽夯实了思想基础。军训结束后,队伍将体能测试穿插在训练中,每天安排半天训练和半天体能测试。体能测试项目包括基础体能,如转肩、腹背肌、30米冲刺、3000米、深蹲或卧推相对力量等,以及专项体能如400米×5、双摇跳绳1500次、20次四点摸球等。

对于在冬训中加入体能测试,中国羽协主席、国羽双打主教练张军表示,队伍去年重新投入国际比赛,10个月的征战让大家意识到储备体能的重要性。冬训加入体能测试,就是让队员通过测试衡量体能状况,明白下一阶段在哪些环节需要提高。

各组利用训练时间安排了多堂实战对抗。 女单组进行了1对2训练,还进行了更有趣的3对 3巡回对抗。陈雨菲、王祉怡、陈鲁一组,何冰娇、 高眆洁、韩悦一组,张艺曼、蔡炎炎则搭档文凯 指导出战。男单组石宇奇与李诗沣配对,赵俊鹏 携手翁泓阳,进行对抗。女双组连续两天进行了 男女对抗,从男双调来两对新组合孙文俊/崔赫 宸、刘毅/陈柏阳,与陈清晨/贾一凡、郑雨/张殊 贤进行了两场比赛。混双方面,既有临时配对的 程星/黄雅琼对阵郭新娃/黄东萍,也有即将联 手比赛的王懿律/杜玥对阵蒋振邦/魏雅欣。

本次冬训,几位重量级专家来队中指导。里 约奥运会男单冠军谌龙、伦敦奥运会女单冠军 李雪芮重新回到队伍。两届混双奥运冠军高峻 既协助混双组,也会到女双组帮忙。伦敦奥运会

男双冠军蔡赟第一次以专家组成员的身份陪队伍训练,他这次帮助的是女双组,在训练馆里与女双教练陶嘉明配对,对阵陈清晨/贾一凡,进行了70分钟比拼。

新赛季国羽在年初几站双打组合有所调整,出现了多对新搭档。比如混双方面,奥运冠军王懿律/黄东萍在年初超级1000和750两站合体参赛后,在印尼和泰国两站500和300级别的赛事中,冯彦哲搭档黄东萍,王懿律携手杜玥参赛,同时还有蒋振邦/魏雅欣、程星/陈芳卉两对年轻组合。"希望通过几个月的磨合与观察,能有更多的组合参加奥运积分赛,尽早确定参与积分赛的组合。"张军说。

女双方面,在已确定参赛名单的四站比赛中会推出更多对新组合。前两站,除陈清晨/贾一凡、郑雨/张殊贤领衔外,尝试杜玥/夏玉婷和刘玄炫/李汶妹这两对新组合。后面两站比赛则暂时把郑雨/张殊贤拆开,派出的是夏玉婷/谭宁、张殊贤/刘圣书、杜玥/郑雨、刘玄炫/李汶妹。"这样尝试出于两个原因,一是希望提升小将的积分,让更多人能参与奥运积分赛;二是希望继续探索更多优化可能性,用实战检验组合。前两站比赛,我们可以看看杜玥/夏玉婷和刘玄炫/李汶妹的组合效果是否会更好。"张军介绍。

# 京城公园冰雪嘉年华人气足

#### 本报记者 张小可

乘冰车、玩冰滑梯、坐雪上小坦克…… 北京市公园管理中心公布的数据显示,元 旦假期,有超5万游客在5家北京市属公园 冰场、雪场参与冰雪活动。

陶然亭冰雪嘉年华可谓"新"意满满。 作为北京市属公园中最大的雪上游乐场 地,陶然亭冰雪嘉年华占地3.85万平方米, 场地规划与以往有所不同,取消了往年东 湖的滑雪坡台,取而代之的是科普区、小滑 梯,以及丰富多彩的免费游玩项目区。

"每年都带孩子来陶然亭冰雪嘉年华玩儿,这次孩子还约了同学,他们喜欢的游乐项目非常多,尤其是冰雪大滑梯,每人交200元押金领一个大轮胎就可以坐在上面玩儿。雪橇车也非常棒,坐在上面有种自己是圣诞老人的感觉。"游客赵婷告诉记者。

作为北京冬奥会后的首个大众冰雪季,群众冰雪运动的热情持续释放,许多人利用假期、周末尽情享受冰雪运动带来的乐趣。记者从北京玉渊潭公园了解到,该公园第十四届冰雪季汇集了迎新、运动、亲子、科普四大主题,方便游客不出市区就可畅享冰雪运动。

为方便游客提前规划冰雪出游行程, 玉渊潭公园在保留传统线下窗口售票的 同时,今年首次推出冰雪季电子购票服 务,游客可通过手机关注玉渊潭公园5G 小程序,在线预约购买雪场门票。本届冰 雪季活动门票为单独售票,公园入园票价 不变,雪场票价40元/人。

与赶赴河北张家口、北京延庆专业赛道滑雪的消费群体不同,活跃在北京各大公园冰雪场地的多是亲子游群体。"如果正规学习,我肯定去滑雪场。如果只是游玩、体验,我会选择公园,一是交通方便,二是不用带专业装备,三是游玩、带娃两不误。"带儿子来八一湖冰场的黄女士表示。

冰雪运动能给人带来欢乐,但也要时刻绷紧安全这根弦。据八一湖冰场工作人员介绍,天然冰场对冰层厚度有严格要求,当冰层厚度大于等于15厘米时,其承载能力才能满足成年人上冰,露天冰场的冰层也要达15厘米才能对外开放,而且须经相关部门验收合格才能营业。北京市水务局相关负责人表示,野冰场缺乏安全保障设施和安全员监管,存在冰层厚度不达标、厚薄不均,冰面有裂缝等安全隐患,在无人管理的湖面、河面行走甚至滑冰都非常危险,大众要增强冰上活动的安全意识。

#### 新春走基层



# 攻坚克难 团结制胜 羽毛球两赛事经受考验顺利举办

#### 本报记者 周 圆

从去年12月16日到今年1月6日,中国羽协连续举办2022年全国羽毛球锦标赛和全国羽毛球冠军赛。这两项赛事是在全新疫情防控政策下举办的,虽遇到前所未有的困难,但各方团结一致、攻坚克难,积极推动国内羽毛球专业赛事顺利举办。

去年12月19日,厦门嘉庚体育馆内的工作台上只有7人;场馆内比赛的球员不时发出咳嗽声,不少教练员座位席上没有人……这发生在2022年全国羽毛球锦标赛期间。"大家都很不容易,运动员在场上展示了顽强拼搏的精神,教练员无私付出,裁判员辛苦坚守岗位。"中国羽协副主席兼秘书长王伟表示,"经过努力,我们顺利举办了两大赛事,之后协会的各项比赛都可以进入正常节奏,推动全国羽毛球事业的发展。"

在赛区的每一天,中国羽协都面临新难题,连

续工作29天,不断调整预案。

两大赛事共吸引了25支队伍,包括运动员、教练员和领队等800多人参赛。比赛时间跨度长,其间,不少运动员、教练员生病,但康复后又投入赛场。上海羽毛球队两次比赛斩获4金1银1铜。"感谢中国羽协和厦门能在特殊时期举办比赛,队伍遭遇了很大困难,但大家特别珍惜比赛机会。"上海羽毛球队女双主教练朱晓成表示,"队员在生病康复后,在确保身体健康的情况下,怎样发挥竞技水平,这次比赛给我们积累了宝贵经验。"

尽管困难重重,但运动员在场上依旧全力拼搏,展示了良好的精神风貌。来自国家集训队的湖南女双球员张弛在比赛开始就生病了。康复之后,她接连参加了全国锦标赛女双和混双比赛、全国冠军赛混合团体赛和女双比赛,夺得两项赛事的女双金牌。"两个冠军是对前段时间训练的检验,这次比赛时间长,对身体有较高要求,我也比平时更自律。"张弛说。

两大赛事有约150名裁判员参与执裁工作,他们遇到了很多挑战。59岁的王征和是亚洲级羽毛球裁判,担任两次赛事副裁判长。从去年12月9日抵达赛区到今年1月6日比赛结束,在赛区待了近一个

月,期间做了27次核酸检测,全部为阴性。比赛期间,由于其他裁判长生病,他还临时接手了很多工作。在赛区这些天,他面临着工作和身体上的双重压力。那段时间,王征和总在想"我再倒下了怎么办",所以他每天特别注意防护,让自己能够坚持到最后。"大家都在相互弥补,保证赛事顺利进行。"回顾这段经历,王征和说有感到困难和很痛苦的时候,但当顺利完成比赛工作后,大家都很欣慰,也很有收获。

中国羽协面对种种难题依然决定将比赛办下去,主要目标是考虑各运动队的需求和运动员培养锻炼的需要。长期没有比赛,运动员训练的目标就不是很清晰。通过比赛找到优缺点,之后可以更好地训练。两次连续比赛,队员得到了锻炼,通过比赛树立了信心,积累了经验。全国冠军赛结束后,中国羽协将在海南陵水举行调赛,获得这两次比赛各单项前八名的2000年—2004年出生的球员可参加调赛,向进入国家一队发起冲击。

本报讯 近日,国家体育总局召开学习宣传贯彻 党的二十大精神宣讲交流会,体育总局副局长、党组副 书记王瑞连主持会议并宣讲党的二十大精神。

王瑞连指出,深入学习宣传贯彻党的二十大精神 是当前和今后一个时期总局系统的首要政治任务和头 等大事。党的二十大召开的时间节点和时代背景非常 重要而特殊,充分彰显了"两个确立"的决定性意义,取 得了一系列具有长期指导意义的重大理论和实践创新 成果,科学回答了"以党的自我革命引领社会革命"这 一重大历史命题。要深刻理解党的二十大的重大意义, 全面把握其精髓要义,进一步增强学习宣传贯彻党的 二十大精神的思想自觉和行动自觉。

王瑞连强调,党的二十大精神内容十分丰富,要深 刻理解党的二十大的主题:深刻理解过去5年的工作和 新时代10年的伟大变革,充分认识我们之所以取得这些 历史成就、发生这些历史性变革,最根本的原因就在于 有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心领航掌 舵,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学 指引,"两个确立"是党应对一切不确定性的最大确定 性、最大底气、最大保证;深刻理解开辟马克思主义中国 化时代化新境界;深刻理解中国式现代化的中国特色和 本质要求:深刻理解全面建设社会主义现代化国家的目 标任务;深刻理解坚持党的全面领导和全面从严治党的 重大部署,重点把握"两个永远在路上"的新论断,"健全 全面从严治党体系"的新要求,"完善党的自我革命制度 规范体系"的新举措。要把党的二十大精神的学习成果 转化为推动体育事业改革发展的不竭动力,扎实推动体 育各项中心工作不断取得新突破,以体育强国建设有力 支撑社会主义现代化国家建设。

王瑞连要求,要弘扬伟大建党精神和延安精神,为 实现加快建设体育强国的目标任务而团结奋斗。要坚 定正确的政治方向,坚决拥护"两个确立",做到"两个 维护"。要坚持解放思想、实事求是的思想路线,不断

提高体育治理体系和治理能力现代化水平,为我国体育事业发展注入新的活力和动力。要牢固树立全心全意为人民服务的根本宗旨,把以人民为中心作为我国体育事业发展的根本价值追求,把满足人民群众健身需求、促进人的全面发展作为体育工作的出发点和落脚点。要坚持自力更生、艰苦奋斗的创业精神,把贯彻落实好党的二十大精神体现到具体工作上,结合各部门各单位职能职责和工作实际,找准贯彻落实党的二十大精神的着力点和切入点,开拓进取,苦干实干,切实把党的二十大提出的战略部署转化为推动事业发展的工作任务,研究提出提高工作成效的新思路新举措新办法,以一流的工作业绩体现学习贯彻党的二十大精神的成效。

王瑞连强调,我们不仅要学习好、领会好党的二十大的深刻内涵,更要以党的二十大精神为引领,挺膺担当、踔厉奋发,不折不扣落实习近平总书记对体育工作的重要指示批示精神,加快推进体育强国建设,为实现中华民族伟大复兴贡献体育力量。

总局办公厅、政法司、人事司、宣传司、直属机关党委(党组巡视工作领导小组办公室)、离退休干部局、服务中心、北体大、文化中心、信息中心、人力中心、报业总社等部门和单位领导班子参加会议,有关部门和单位负责同志作了研讨发言。在发言中,大家紧密结合工作实际交流了学习党的二十大精神的心得体会,介绍了本部门、本单位学习宣传贯彻工作情况,并对做好下一步总局系统学习宣传贯彻工作提出了具体建议。

#### 全民运动健身模范市(区、县)风采

### 天津东丽打造全民健身新风尚—— "身边享""全民享""品质享"

#### 本报记者 林 剑

近年来,天津市东丽区全面落实全民健身国家战略,在国家体育总局、天津市体育局的大力支持和指导帮助下,以创建全民运动健身模范市(区)为主线,从满足人民群众对美好生活的向往出发,把全民健身事业摆在重要位置,大力推动新时代群众体育发展,全民健身设施建设、赛事活动质效、公共服务水平持续提升。

#### 在设施建设上下功夫 实现运动 健身"身边享"

当地认真贯彻《全民健身计划 (2021—2025年)》,坚持发展以人民为 中心的体育,在实现"五个一"基础上, 通过新建、改造、功能拓展等方式,优 化提升公共健身场地设施供给,推进 区属大型体育场馆实现市场化运营, 服务保障居民健身需求。目前,全区各类体育场地数量达到1265个,每万人拥有15个,人均体育场地面积2.52平方米;建成8个街道级全民健身活动中心、12个全民健身公园和健身广场、36块社会足球场、100个社区活动室,社区健身园保持动态全覆盖,基本形成"10分钟社区健身圈"。开发"云地图",精准定位全区各体育健身场馆,广大群众出了楼门就有休闲散步的场所、就有体育活动的场地,可充分享受科

学、便捷、舒 适、贴心的健 身服务,公共 体育服务均衡 性可及性不断 增强。

(下转第



二版) 扫码看视频

虚假失实报道举报电话:67144684

广告电话: 67144586

发行电话:67112818

电话中继线:67110066